
 

 

                   

Δελτίο Τύπου 

Τη Δευτέρα ξεκινούν 5 νέα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης της 
ΔΥΠΑ για κρατούμενους και απεξαρτημένους 

 
Τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου ξεκινούν πέντε νέα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης της 
ΔΥΠΑ σε Γρεβενά, Τρίπολη και Ρέντη για κρατούμενους και απεξαρτημένους.  
 
Για τη ΔΥΠΑ αποτελεί προτεραιότητα ο σχεδιασμός και η υλοποίηση καινοτόμων και 
στοχευμένων δράσεων για ειδικές ομάδες ανέργων, με στόχο την ενίσχυση της 
απασχολησιμότητάς τους και της προετοιμασίας τους για εργασιακή επανένταξη, καθώς και την 
κάλυψη με εξειδικευμένο προσωπικό επαγγελματικών πεδίων που έχουν ζήτηση στην αγορά 
εργασίας. Η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων είναι απαραίτητη για την κοινωνική 
επανένταξη πρώην χρηστών και κρατουμένων.  

 
Συγκεκριμένα, θα υλοποιηθούν τα εξής προγράμματα: 
 

• «Κοπτική-Ραπτική» διάρκειας 250 ωρών, με σκοπό 15 κρατούμενοι του Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Γρεβενών να αποκτήσουν βασικές γνώσεις και δεξιότητες στη σχεδίαση 
και κατασκευή ειδών ένδυσης αξιοποιώντας κατάλληλα υλικά, να γνωρίζουν τους κανόνες 
και τις μεθόδους της μοδιστρικής τέχνης, να γνωρίζουν τις βασικές αρμοδιότητες του 
επαγγελματία κοπτικής – ραπτικής και τις διαδικασίες προετοιμασίας του επαγγελματικού 
χώρου. 
 

• «Μαγειρική Τέχνη – Ζαχαροπλαστική» διάρκειας 350 ωρών, με σκοπό 15 κρατούμενοι 
του Σωφρονιστικού Καταστήματος Γρεβενών να είναι ικανοί να εκτελούν επαρκώς τις 
απαραίτητες διεργασίες για την προετοιμασία και παρασκευή γευμάτων και γλυκισμάτων 
σε  εστιατόρια και ζαχαροπλαστεία, να αξιοποιούν σωστά τον διαθέσιμο εξοπλισμό της 
κουζίνας, να διασφαλίζουν τους απαραίτητους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας στους 
χώρους εργασίας και να προσεγγίζουν το πεδίο της αναζήτησης εργασίας με θετική στάση 
έπειτα από την αποφυλάκισή τους.   
 

• «Συντηρητές Κτιρίων» διάρκειας 250 ωρών, με σκοπό 15 κρατούμενοι του Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Τρίπολης να είναι ικανοί να αναγνωρίζουν την τεχνολογία υλικών των 
κτιρίων, να εκτελούν επεμβάσεις διορθωτικής συντήρησης-επισκευής, να εφαρμόζουν τις 
κατάλληλες τεχνικές αποκατάστασης βλαβών στις υδραυλικές και ηλεκτρομηχανολογικές 
εγκαταστάσεις και να πραγματοποιούν απλές ξυλουργικές και οικοδομικές εργασίες 
χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία και υλικά. 
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• «Τεχνίτης Γυψοσανίδας και Ελαιοχρωματισμών» διάρκειας 250 ωρών, με σκοπό 15 
κρατούμενοι του Σωφρονιστικού Καταστήματος Τρίπολης να είναι σε θέση να επιλέγουν 
τα κατάλληλα υλικά για την επεξεργασία των γυψοσανίδων και των ελαιοχρωματισμών, 
να κατασκευάζουν γυψοσανίδες, να εκτελούν τις απαραίτητες εργασίες προετοιμασίας 
επιφανειών για ελαιοχρωματισμό, να σχεδιάζουν και να κατασκευάζουν οροφές και 
τοιχώματα από γυψοσανίδες, να εφαρμόζουν τις βασικές αρχές υγιεινής και ασφάλειας 
στο χώρο εργασίας αλλά και να συνεργάζονται και να υιοθετούν πρότυπη επαγγελματική 
συμπεριφορά. 

 

• «Βασικές Ψηφιακές Δεξιότητες Χρήσης Η/Υ» διάρκειας 80 ωρών, με σκοπό 15 
απεξαρτημένοι ωφελούμενοι της Μονάδας Απεξάρτησης Τοξικομανών 18ΑΝΩ του 
Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής να αποκτήσουν τις κατάλληλες γνώσεις και δεξιότητες 
που αφορούν τη χρήση βασικών εφαρμογών Η/Υ για την υποστήριξη των εργασιών μιας 
επιχείρησης ή οργανισμού, ενισχύοντας τη δυνατότητα πρόσβασης των συμμετεχόντων 
στην αγορά εργασίας και συγκεκριμένα στον κλάδο της οικονομίας και διοίκησης. Οι 
καταρτιζόμενοι θα λάβουν εκπαιδευτικό επίδομα 2,50 ευρώ καθαρά ανά ώρα κατάρτισης, 
ενώ θα καλυφθούν στη διάρκεια της κατάρτισης με ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.  

 
 
 

 


